	(1)Событие (А, В, либо А1, А2)- всякое явление которое происходило, происходит и будет происходить. Рассмотрим некоторый фиксированный комплекс условий G, и связанную с ним систему событий S:A,B,C,D, каждое из которых может произойти или не произойти при реализации комплекса условий G,  в дальнейшем реализацию комплекса условий будем называть испытанием или опытом. В связи с различными испытаниями м/у событиями A,B,C,D возникают следующие соотношения:

1. 
[image: image1.wmf]В

А

Ì

 А влечет В, если при каждом испытании, изменение А, влечет изменение В

2. Если 
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, а 
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, то говорят, что события эквивалентны м/у собой

3. Событие состоящее в наступлении и события А и события В назывется произведением событий А и В

4. Событие состоящее в наступлении хотя бы одного события А или В, или и А и В, называется суммой событий

5. Событие с необходимостью наступающее при каждом испытании называется достоверным событием (U), событие не наступающее не при одном испытании называется невозможным (V)

6. События 
[image: image4.wmf]А

 и А называются противоположенными и 
[image: image5.wmf]А

+А =U 
[image: image6.wmf]А

*А=V
7. Два события А и В –несовместимы если их совместное событие невозможно В*А =V
8. Полная группа событий, когда 
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9. А*А=А, А+А=А

	(2) (о) Если все результаты испытаний можно представит n-возможными исходами и если событие А, наступает m-исходами, которые называются благоприятствующими наступоению А, то вероятность события А равна отношению благоприятсвующих к общему числу равновозможных исходов 
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Следствия

1. каждому событию А соответствует неотриц  Р(А) – его вероятность

2. P(U)=1
3. Если А и В несовместны то Р(А+В) = Р(А)+ Р(В)

4. Р(V)=0, по определению U+V=U и U*V=V
5. Р(
[image: image10.wmf]А

)= 1- Р(А)

6. 
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	(4) 
(О) А и В называются независимыми, если наступление одного из них не меняет вероятность наступления другого, в противном случае эти события зависимы 


(О) вероятность события А вычисленная в предположении, что событие В наступило, называется условной вероятностью

(Т) Умножения: Если А,В произвольные события, то Р(АВ)=Р(А)*Р(В/А)

Д-во.

Разобьем события А1…Аn на 4 группы, в 1 – те которые благоприятствуют АВ, в2 – которые благоприятствуют А, в3 – которые благоприятствуют В, в 4 – которые не благоприятствуют АВ. Т.к при таком разбиение номер события не существенен, то группы будут выглядеть так A1…Ak; Ak+1…Ak+l; Ak+l+1… Ak+l+m; Ak+l+m+1…An;

Найдем вероятности А, В, АВ, А/В, В/А по классическому определению
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Перемножим Р(А)*Р(В/А)=
[image: image17.wmf]n
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=Р(АВ) и Р(В)*Р(А/В)=
[image: image18.wmf]n
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Следствие из (Т)

1. если А и В независимые, то  Р(В)=Р(В/А) и Р(А)*Р(А/В)

2. если А и В независимые, то  Р(АВ)=Р(В)*Р(А)

	(5) Пусть событие А наступает с одним из попарно несовместных событий Н1..Нn,образующих полную группу событий, события Нi – гипотеза,  пусть известна Р(Нi) и известна Р(А/ Нi), найти какова вероятность события А при каждом заданном условии

(Т) Если событие А наступает с одной или несколькими гипотезами, то полная вероятность события А равна 
[image: image19.wmf]å
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Д-во. Т.к А наступает с одной из попарнонесовместимых гипотез, то А можно представит в виде А= А*Н1+ А*Н2+…+ А*Нn, с другой стороны АНi и А*Нj? Тогда ксобытию А можно применить аксиому сложения вероятностей 
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, а так как события А и Нi не совместны, то применяя к этому уравнению (Т) умножения получим 
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(Т) Байеса – это обобщение (Т) умножения и полной вероятности

А наступает при Н1..Нn, пусть снова известно Р(А) и Р(А/Нi), совершается опыт в результате которого А наступает, какова вероятность гипотезы, после совершения опыта в которой наступило событие А

Согласно (Т) умножения вероятности 
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	(6) В теории вероятности не редко приходится рассматривать задачи, где опыты повторяются или аналогичны в таких задачах нас будет интересовать вероятность заранее заданного числа наступлений во всех испытаниях.

Поставим задачу: пусть в каждом из n-независимых испытаниях события А наступает с вероятностью р и не наступает с вероятностью q=1-p? Необходимо найти вероятность, что в этих испытаниях событие а наступит ровно m раз.

Bm- событие, состоящее в том, что в n испытаниях A наступило ровно m раз.

Ai- событие, состоящее в том, что событие А наступило, и 
[image: image23.wmf]Ai

– не наступило

Опишем Dm ч/з сумму произведений событий Ai и 
[image: image24.wmf]Ai
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 т.к события входящие в сумму попарно независимы, то к событию Bm можно применить аксиому сложения и теорему умножения вероятностей 
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(7)

[image: image27.wmf])
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, заметим, что эта формула очень приблеженна и дает наибольшее приближение при n>20 и р не значительно отлич. от 0,5, во всех остальных случаях формула дает большую погрешность => введем другую формулу, которая при любом n и р дает min погрешность

Пусть 
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(Т) Если в каждом из n-независимых испытаниях событие А наступает с постоянной вероятностью 
[image: image31.wmf]n
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, то вероятность что данное событие наступит ровно m раз вычисл. по формуле 
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Д-во. 
[image: image33.wmf]m
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	(8)

Снова вернемся к частной теореме о повторении числа испытаний 
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, заметим что для формулы Бернули чаще всего число испытаний не велико  и вероятность наступления события не значительно отличается от 0,5, во всех остальных случаях вычисление по этой формуле приводит к грамозским вычислениям => возникает необходимость введения такой формулы, которая при большом кол-ве испытаний давала min погрешность

(Т) локальная. Если в каждом из n-независимых испытаниях событие А наступает с постоянной вероятностью р, то вероятность что данное событие наступит ровно m раз вычисл. по формуле 
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 составлены таблицы

(Т) интегральная. Если в каждом из n-независимых испытаниях событие А наступает с постоянной вероятностью р, то вероятность что данное событие наступит 
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Св-ва 
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3) Для всех >=5, Ф(t)=0.5

	(9)
(О) наивероятнейшим числом наступления события А в n-независимых испытаниях называется такое число m0, вероятность которого, вычисленная по формуле бернули дольше или по крайней мере не меньше всех остальных исходов

Исходя из определения, можно заметить, что если m0 наивероятнейшее число, то m0-1 и m0+1 – соседние исходы => решив ур-ния 
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 относительно m0 получим 
[image: image62.wmf]p

np

m

+

£

0

 и 
[image: image63.wmf]q

np

m

-

³

0

 => 
[image: image64.wmf]p

np

m

q

np

+

£

£

-

0



	(10) 
количественной характеристикой случайного результата опыта является случайная величина. Случайное величиной мы будем называть такую пременную величину, которая в результате опыта может принять одно и только одно значение, до опыта не известное. В теории вероятности различают 2 вида случайных величин:

· Случайные величина X называется дискретной если число ее значений конечно либо бесконечно но счетно

· Случайные величина X называется непрерывной если ее значения сплошь заполняет некоторый интервал, конечный или бесконечный

Рассмотрим теперь некоторую случайную величину X, возможные значения которой x1,x2…xn , знание только значений СВ, не характеризуют эту СВ, для полной характеристики надо знать как часто СВ принимает то или иное значение, чтобы судить о случайной величине необходимо знать закон ее распределения

Рассмотрим полную группу событий X(x1,x2…xn)

P(X=xi)=pi, где i=1...n 
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, т.к pi- вероятность того, что случайная величина X примет значение xi, то последнее равенство означает, что построит закон распределения – это значит найти вероятность приходящуюся на каждое значение случайной величины => закон распределения СВ – соответствие, устанавливающее связь м/у возможными значениями случайной величины и вероятностями этих значений.

Это можно задавать в различных формах, наиболее распространенной является ряд распределения 
[image: image66.wmf])
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	(11) Основной формой задания ДСВ является ряд распределения, однако если СВ непрерывна, то составить ряд распределения просто не возможно т.е в этой форме распределения НСВ быть не может по 2 причинам:

· Нельзя пресчитать все возможные значения НСВ

· Вероятность отдельно взятого значения в пределе стремится к нулю

В связи с этим возникает необходимость введения такой формы СВ, которая годилась бы для любого типа случайной величины

Такой универсальной формой распределения является ф-ция распределения

ФРСВ– задание вероятности выполнения нер-ва X<x т.е F(x)=P(X<x)

ФРСВ существует как для ДСВ так и для НСВ

F(x) имеет простой геометрический смыл: если СВ X рассматривать как случ. точку x числовой прямой, то ФРСВ – вероятность того что X окажется левее x
Если СВ дискретна то ее распределение строится по формуле 
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, неравенство xi<x означает, что суммирование распространяется на те значения случ. величины, которые < чем заданные x
Св-ва  ФР : ФРДСВ –разрывна, причем разрывы происходят в точках явл. возможными значениями СВ

	(12) Рассмотрим НСВ X, имеющую диф. ФР F(x)

Рассмотрим 
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-вероятность на единицу длины и носит название плотность распределения, если теперь перейти к пределу, то в силу диф. ф-ции F(x) 
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	(13) Мат ожидание MX

(О) MX ДСВ называют сумму произведений возможных значений на вероятность этих значений. 

MX для НСВ Для определения MX разобьем [a,b] точками x0,…xn на частичный ∆xi-длина частичных промежутков 

Выберем произвольную точку 
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, найдем f(x)=f(ξi) и умножим на длину соответствующего промежутка, т.к. последнее вероятность попадания точки на промежуток, тогда естественно определить MX так же как и для ДСВ => для НСВ 
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Св-ва.

· Если X-const, то MX=X 

· MCX=CMX
· M(X+Y)=MX+MY
· M(X*Y)=MX*MY

	(14)
Характеристики расположения не достаточно для полной характеристики СВ, поэтому для полной характеристики вводят понятие рассеивания, её удобно характеризовать длиной интервала, либо отклонением от какой-либо точки, причем последнее наиболее удобно, поскольку позволяет судить на сколько тесно рассматриваемые значения группированы возле заданной точки.

Чаще всего рассматривается отклонение от центра распределения, но т.к. M(X-a)=MX-Ma=a-a=0=> в качестве характеристик рассматрив. ожидание четных функций отклонения, чаще всего рассматривается квадратическое отклонение 
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, если СВ непрерывна, то сумма заменяется интегралом, а вероятность плотностью вероятности => 
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	(15) DX-дисперсия
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